



Официальный сайт

Следственный комитет Российской Федерации

Следователь – профессия творческая

Федеральный закон "О Следственном комитете Российской Федерации" вступил в силу 15 января 2011 года. Это стало поводом для учреждения еще одной праздничной даты – Дня образования Следственного комитета РФ.

В нашем городе этот орган представлен следственным отделом по городу Губкинскому СУ СК России по ЯНАО. Коллектив отдела не назовешь многочисленным, он состоит всего лишь из четырех человек. Цели и задачи подразделения – проверка поступивших сообщений о преступлениях и производство предварительного следствия по уголовным делам, находящимся в производстве оперативных работников отдела. За такой лаконичной формулировкой скрывается труд специалистов, достигших высокого профессионализма в выполнении служебных обязанностей. И их, юристов по образованию, никак не сочтешь чиновниками-сухарями, потому что все сходятся в едином мнении: следователь – профессия творческая. И вот как они сами говорят об этом.



Юрий Юрьевич Плотник, руководитель следственного отдела по г. Губкинскому СУ СК России по ЯНАО:

– Следователь – профессия творческая. На мой взгляд, она является наиболее интересной, требующей постоянного повышения уровня подготовки, стремления к самообразованию и постоянному анализу как действующего законодательства, так и методик расследования уголовных дел. Главными свойствами личности следователя я бы выделил способность решения мыслительных задач, как типовых, так и нестандартных, наблюдательность, обучаемость, широкое мировоззрение и правовое сознание, соблюдение этических и моральных нормативов, в том числе сострадание к потерпевшим от преступления,



Официальный сайт

Следственный комитет Российской Федерации

сопереживание, чувство верности долгу, чести, собственного достоинства, развитость волевого начала, правдивость, коммуникативность, самооценку, терпение, определенную степень мужества как готовность противостоять реальным или мнимым угрозам. Только сочетание указанных свойств личности может сделать человека настоящим профессиональным следователем. Познания и определенную форму подготовки юриста можно приобрести в процессе обучения и на этапах практической работы. Но главные свойства личности следователя невозможно получить в образовательном процессе. Это врожденные, заложенные на стадии воспитания и полученные из жизненного опыта критерии личности, без которых следователь не станет профессионалом в своем деле. Есть в следственных органах избитая истина: многие могут стать успешными юристами, но не каждый юрист может стать успешным следователем.

Заместитель руководителя отдела **Михаил Викторович Огнев:**

– Специализируюсь на расследовании преступлений коррупционной направленности, а также особо тяжких преступлений против личности, половой свободы несовершеннолетних. Работа сложная и требует постоянной и основательной подготовки, как теоретических, так и практических познаний и готовности в любое время суток исполнять свой долг. Но потому и интересная: ведь каждое уголовное дело по-своему уникально и требует творческого подхода и оперативной смекалки. И завершение расследования по возбужденному делу с последующим обвинительным приговором суда – это каждый раз победа над беззаконием и достижение справедливости.

Старший следователь отдела **Иван Юрьевич Скляр:**

– Следователи Следственного комитета России в большинстве случаев расследуют уголовные дела, относящиеся к тяжким и особо тяжким преступлениям. Практически постоянно ты находишься на рабочем месте, зачастую в течение целых суток. Много людей хотят стать следователями, ставя перед собой не совсем правильные цели. Кто-то приходит с целью наживы, кто-то не задумывается, что это за работа, какие приносит трудности. Как правило, такие люди быстро уходят с такой работы. Мне она нравится, несмотря на то, что очень сложная, связанная с тем, что в ходе следствия решаются судьбы людей, которые совершили то или иное преступление...

Помощник руководителя следственного отдела **Зульфия Эриковна Тодорова** была немногословной. Ее обязанности – ведение делопроизводства, профилактика преступности несовершеннолетних, взаимодействие со средствами массовой информации, организационное обеспечение деятельности следственного отдела, обеспечение четкой системы контроля за исполнением организационно-распорядительных документов вышестоящих инстанций и руководителя отдела. А в списке мероприятий, в которых она постоянно участвует, – профилактические беседы с учащимися школ, интеллектуально-правовые игры, где она выступает членом жюри, заседания социального межведомственного консилиума, совместные с центром социального обслуживания населения "Елена", комиссией по делам



Официальный сайт

Следственный комитет Российской Федерации

несовершеннолетних и защите их прав и отделом опеки и попечительства управления образования рейды и посещения семей, находящихся в социально опасном положении. И еще шефство над воспитанниками центра "Елена" с организацией творческих конкурсов и выездных мероприятий. А к такой работе тоже нужен творческий подход.

Результаты работы этого коллектива регулярно отмечает вышестоящее руководство. Следственный отдел по городу Губкинскому постоянно занимает первые места среди 13 территориальных отделов управления, а его сотрудники награждены благодарностями и почетными грамотами управления и Следственного комитета России, двое из них – медалями "За безупречную службу" III степени. Награждены не просто за профессионализм, а за творчество в профессии.

16.01.2017Игорь РУЖИЦКИЙ

ГУБКИНСКАЯ НЕДЕЛЯ